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NOTAT Borgeres overgang fra hospital til kommune 

Dansk Sygeplejeråd har stillet sygeplejersker ansat i kommuner en række spørgsmål vedr. 

borgeres overgang fra hospital til kommune. Undersøgelsens hovedkonklusioner er: 

- 8 ud af 10 (82 %) af de kommunalt ansatte sygeplejersker angiver, at de inden for den seneste 

måned har oplevet, at borgere er blevet udskrevet, før de var færdigbehandlet. 

- 3 ud af 5 (61 %) af de kommunalt ansatte sygeplejersker angiver, at de inden for den seneste 

måned har oplevet, at hospitalsindlæggelser for borgerne kunne have været forebygget med 

den rette sundhedsfaglige indsats fra kommune og/eller praktiserende læge. 

Forebyggelse af overbelægning ifølge kommunalt ansatte sygeplejerskerne 

8 ud af 10 (82 %) kommunalt ansatte sygeplejersker angiver, at de inden for den seneste 

måned har oplevet, at borgere er blevet udskrevet, før de var færdigbehandlet, jf. tabel 1. 

Tabel 1. Har du inden for den seneste måned oplevet, at borgere er blevet udskrevet fra 

hospital til eget hjem, før de, efter din faglige vurdering, var færdigbehandlede? 

 Antal Procent 

Ja 628 82 % 

Nej 82 11 % 

Ved ikke 53 7 % 

Total 763 100 % 

Anm.: Sygeplejersker ansat i en kommune. Kilde: DSR Analyse, december 2014. 

 

61 % af de kommunalt ansatte sygeplejersker angiver, at de inden for den seneste måned har 

oplevet, at hospitalsindlæggelser/genindlæggelser af borgere kunne have været forebygget 

med den rette sundhedsfaglige indsats fra kommune og/eller praktiserende læge, jf. tabel 2. 

Tabel 2. Har du inden for den seneste måned oplevet hospitalsindlæggelser/ 

genindlæggelser af borgere, som efter din vurdering kunne have været undgået med den 

rette sundhedsfaglige indsats fra kommune og/eller praktiserende læge? 

 Antal Procent 

Ja 461 61 % 

Nej 193 25 % 

Ved ikke 105 14 % 

Total 759 100 % 

Anm.: Sygeplejersker ansat i en kommune. Kilde: DSR Analyse, december 2014. 

Metode 

Undersøgelsen er gennemført blandt et tilfældigt udsnit af medlemmer ansat på plejehjem, i hjemmeplejen og i 

hjemmesygeplejen. Ud af de 2.319 inviterede, besvarede 1.046 undersøgelsen. Dette svarer til en svarprocent på 45 %. 

Dataindsamlingen er foretaget i perioden 27. november til 9. december 2014 

 


